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caractéristiQues socio-démographiQues des médecins inclus 
dans le panel ii en bourgogne et en france

Sources :  DREES, URPS Médecins libéraux, ORS – Panel 2 d’observation des pratiques et des conditions d’exercice en 
médecine générale.



part des panélistes vaccinés (ou immunisés) selon certaines pathologies

Sources :  DREES, URPS Médecins libéraux, ORS – Panel 2 d’observation des pratiques et des conditions d’exercice en médecine générale.
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opinion des panélistes bourguignons vis-à-vis de la 
vaccination en générale

Très favorable

69 %

Plutôt favorable

30 %

Plutôt pas / 
Pas du tout favorable

1 %

Sources :  DREES, URPS Médecins libéraux, ORS – Panel 2 d’observation des pratiques et des conditions d’exercice 
en médecine générale.

les vaccinations en europe 
la  p lupart  des  pays  européens  ont  suppr imé 
l’obligation vaccinale ou réduisent le nombre de 
ces obligations. aucune vaccination obligatoire en 
allemagne, autriche, espagne, grande-bretagne, suède, 
danemark, irlande, luxembourg, pays-bas, finlande.
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Vaccination obligatoire uniquement pour certains groupes 
de population exposés

Vaccination obligatoire uniquement en Suisse romande
et dans le Tessin 



Jugement des panélistes par rapport à leur degré d'efficacité pour obtenir l'adhésion de leurs patients à la vaccination

Sources : DREES, URPS Médecins libéraux, ORS – Panel 2 d’observation des pratiques et des conditions d’exercice en médecine générale. 
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Sexe Classes d'âge Type de cabinet MEP Médecin traitant 

Moyenne : 37 % 

Moyenne : 9 % 

LES 2 PROFILS DE COMPORTEMENTS PERSONNELS QUI S'OPPOSENT

☺ Le médecin au comportement vertueux (A jour des 3 vaccins les plus 
indispensables) : C'est une femme de moins de 56 ans qui exerce en cabinet 
de groupe sans mode d'exercice particulier.

☹ Le médecin non compliant (A jour d'aucun des 3 vaccins les plus 
indispensables) : Indifféremment homme ou femme, il est plutôt âgé et n'a 
pas de médecin traitant (84 % des médecins interrogés sont leur propre 
médecin traitant - cf. Bulletin Panel 04 de Juin 2010 cité en page 1).
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sources d'information utilisées par les médecins pour répondre à 
une Question à propos de la vaccination

Sources :  DREES, URPS Médecins libéraux, ORS – Panel 2 d’observation des pratiques et des conditions d’exercice 
en médecine générale. 
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organisme ou instance choisi par les médecins bourguignons pour 
les informer en cas d'alerte sanitaire

Sources :  DREES, URPS Médecins libéraux, ORS – Panel 2 d’observation des pratiques et des conditions d’exercice 
en médecine générale. 
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opinions des médecins généralistes sur les freins à la vaccination contre la 
grippe a/h1n1

Sources :  DREES, URPS Médecins libéraux, ORS – Panel 2 d’observation des pratiques et des conditions d’exercice en médecine générale. 


